

НОРИЛЬСК

Развитие туризма

Летом 2022 года в Администрации города Норильска был образован отдел развития туризма, созданный для координации деятельности в сфере туризма и усиления команды города, трудящейся на благо развития его туристской привлекательности.

За 2022 в рамках развития городской туристической инфраструктуры, были выполнены работы по нескольким проектам: проведен второй этап реконструкции лыжной базы «Оль-Гуль» с благоустройством прилегающей территории; разработан дизайн-проект и проектно-сметная документация для строительства городского парка отдыха «Озеро Долгое»; разработан дизайн-проект по благоустройству территории озера «Городское»; проведены работы по разработке цветового кода и плану мероприятий реконструкции улицы Мира в пешеходную зону; завершено строительство «бутик-отеля» с номерным фондом 25 номеров (Ленинский 23); открыт новый хостел в стиле модерн вместимостью 30 гостей «Арктик румс» (Орджоникидзе 2); частично проведены работы по капитальному ремонту туристической базы «Лама 2». В отчетном году Администрацией города Норильска был приобретен новый комфортабельный туристический автобус ЛиАЗ-525000 «Вояж» на 53 пассажирских места. Кузов нового автобуса, а также туристического автобуса «Скания», купленного ранее, был забрендирован пленкой, согласно бренд-буку МАУ «Центр развития туризма» и туристического кластера «Арктический». Также весной 2022 года были приобретены два микроавтобуса Газель «NEXT» на 13 пассажирских мест каждый.

В 2022 году было принято решение об усилении информационной компании на региональном и федеральном уровнях, направленной на продвижение нашей территории: публикация рекламно-информационных материалов в печатных изданиях крупнейших компаний авиа и жд перевозчиков («Норильск – окно в неизведанный мир Арктики»), запущена уличная реклама на цифровых билбордах в Москве и Санкт-Петербурге, выпущены новые, полностью переработанные, полиграфические материалы: мини-путеводитель и туристическая карта города Норильска и полуострова Таймыр. Разработан новый интерфейс сайта «Центра развития туризма» (<https://visit-norilsk.ru/>).

Активный толчок развития в 2022 году получил промышленный туризм. Так, при содействии Администрации города и поддержке «АРН», решение о готовности проводить экскурсии приняли восемь предприятий. Новые промышленные туристические маршруты уже запущены и часть получит свое развитие в 2023 году. Свои двери для норильчан и гостей города с 1 апреля 2023 года планируют открыть предприятия «Норильского никеля».

Для обеспечения координации туристического потока, объединения субъектов туристической отрасли и повышения статуса Норильска, как туристического направления, было принято решение о создании туристского Визит-центра, в основе которого ляжет реализация концептуально современного, комфортного и технологичного проекта. Визит-центр будет включать в себя информационную платформу с единой системой продажи всех турпродуктов на территории. В этом же помещении планируется размещение сувенирной лавки, кафе с арктической продукцией местных производителей, выставочный и конференц-залы. Непосредственное строительство запланировано на 2023-2024 гг.

Еще одним имиджевым проектом для города станет строительство самой длинной лестницы в России со смотровой площадкой на горе Шмидта в рамках работы по формированию туристско-рекреационной зоны на горе Шмидта. Реализация данного проекта будет происходить в несколько этапов в течение 2023 -2024 годов.

Также в 2023 году запланировано проведение следующих работ:

- разработка концепции благоустройства туристско-рекреационной зоны на берегу реки Хараелах;

- разработка концепции городской туристской навигации с индивидуальной айдентикой территории с учетом локальных особенностей.

Прорабатывается вопрос организации и проведения новых событийных мероприятий - фестивалей зимнего и летнего туризма.

В 2023 году свое развитие получат инвестиционные проекты:

- создание этнической деревни с оленеводческим стойбищем на берегу реки Норильская;

- создание глэмпинг-комплекса на территории близь аэропорта Валёк и строительство эллингов на берегу ручья реки Норильская.